



汤凯伦

进国家队，
 拿全国冠军、
 最佳马主奖、
 最佳马匹形象奖……
宁波马术少年
扬威国内赛场

本报讯(记者 戴斌 通讯员 陈皎宇) 记者从宁波体育运动学校获悉:在21日进行的2019年全国马术场地障碍青少年锦标赛中,宁波骑手表现不俗,汤凯伦获得青年B组1.10米级别冠军,同时荣获本级别比赛最佳马主奖,另外,米田源获得第七名,任诗雯的马儿齐达内获得青年B组1.10米级别最佳马匹形象奖。

本次比赛我市共有8名队员参赛,是马术场地障碍省队市办以来,宁波体育运动学校和天驿马术俱乐部校企合作后梯队队员第一次组队参加全国比赛。2018年,浙江省马术场地障碍队采用“省队市办”方式落户宁波,由于马术项目的特殊属性,我市采取校企合作模式,资金上以俱乐部投入为主,省、市和学校三方给予适当补助为辅。经过两年的发展,一线和二线队伍人员齐整,特别是一线队员张兴嘉已入选2020年东京奥运会国家队。

而省队落户宁波,也正是得益于我市早早布局青少年马术项目。早在2016年,宁波体育运动学校就开始在民营马术俱乐部挂牌宁波市青少年马术队训练基地,当年选拔了30名青少年建立训练梯队,之后在训练和比赛过程中择优录取了20名正式队员,并在浙江省体育局完成注册。

“马术是奥运会正式比赛项目,也是国内逐渐开始流行的时尚运动,所以我们布局了这个项目。等以后普及程度更好了,省赛也会越来越规范,我们趁早开始做准备,和俱乐部共建队伍,在省内也是走在前面的。”宁波体育运动学校校长朱群告诉记者。虽然当时省运会没有马术项目,也没有省青少年马术锦标赛,但在省内马术队伍不多的情况下,谁更早布局,谁就抢占先机。

2018年,马术成为浙江省运动会正式比赛项目,和宁波体育运动学校展开合作的三家俱乐部最终都获得了金牌:新正大俱乐部汤凯伦获得甲组舞步冠军,浙江马汇俱乐部任诗雯获得乙组障碍冠军,元棋俱乐部包雨沫获得丙组障碍冠军。

此次在全国青少年锦标赛夺冠的汤凯伦,从小学三四年级就开始接触马术运动。读完小学五年级后,汤凯伦远赴英国留学。“去英国读书前,妈妈希望我能进威灵顿公学,那样的话以后就读牛津大学或者剑桥大学更方便。不过我选择了克雷格学校,因为这个学校马术运动出色,有很好的教练。我在学校里每天都参加马术训练。那边每周末都有积分赛,有时候还能观看或者体验越野赛。”2017年4月,汤凯伦回甬参加首届宁波青少年马术公开赛时曾这样告诉记者,他还表示,“以后希望能代表宁波市队、浙江省队、中国队参加马术比赛。”

如今,汤凯伦从省运会冠军到全国冠军,一步步走向更高的领奖台,让妈妈深感欣慰。“付出总有回报。儿子从英国回来这一个多月,没几天在家的,一直在樊侣教练和宁波天驿马术团队的带领下训练和比赛……成绩仅代表过去,接下来8月份还有全国青运会比赛,希望儿子继续努力。”汤凯伦的妈妈称,自己这次“沾了儿子的光,领了个最佳马主奖”。



为球而聚 为球而欢

晚报杯成人组又完成两个分赛区海选

第十七届“战马·宁波晚报杯”五人制足球赛暨浙江省五人制冠军联赛(宁波海选)鄞州、江北赛区在洛克运动公园完成海选赛,产生了9支晋级32强总决赛的球队。其中鄞州赛区5支球队,分别是JZ情怀队、绿荫体育队、永胜优信队、UMFC队、虎牌石油队;江北赛区4支球队,分别是德马联队、万佳基金队、水木年华队、建管龙之队。

至此,本届晚报杯成人组八大海选赛区中已有7个完成比赛,产生了28支晋级队伍。仅剩的北仑赛区比赛将于8月2日至4日在北仑富邦商业广场进行,届时产生3个晋级名额。加上直通总决赛的上届冠军队,32强出炉在即。

海选赛战况异常激烈

随着我市业余足球的蓬勃发展,各项赛事中传统强队面临越来越多的挑战,晚报杯赛场同样也在上演各种“足球剧情”。

鄞州赛区海选最后的淘汰赛中,宜恋智能晾衣队和七度元老队等几支强队遗憾出局。宜恋智能晾衣队未能破解永胜优信队的“防守铁桶阵”,双方0:0战平后进入点球大战,永胜优信队笑到了最后,这也是宜恋智能晾衣队近年来首次未能晋级总决赛。七度元老队面对JZ情怀队,后者以姜山中学足球队球员为主,年轻的学生军给了老大哥巨大的冲击。若非七度元老队门将表现出色,该队球门早已失守。虽然他们顽强地把比赛拖入点球大战,最终还是输给了JZ情怀队。

另外三场较量中,绿荫体育队2:0战胜檀居装饰队晋级,UMFC队和虎牌石油队以4:3的相同比分分别击败程淇贸易队、云朵网足球队晋级。

江北赛区,德马联队展现黑马本色,首次参加晚报杯的他们敢拼敢抢,进入淘汰赛后2:1战胜对手,晋级32强。万佳基金队和第六医院队的比赛,后者几乎都是医生球员,他们在场上展现了自己的风采,双方战成平局,最终万佳基金点球获胜晋级。水木年华和老马会的争夺也是势均力敌,双方1:1打平进入点球战,水木年华幸运晋级。建管龙之队以宁波市政协集团员工为主,集团内部刚刚进行了一次联赛,球员们整体配合流畅,个人能力强,最终5:0大胜对手晋级32强。



晚报杯比赛现场。通讯员 俞学丰 摄

晚报杯上的足球情怀

“拒绝冷门!战马·宁波晚报杯总决赛,我们来了!”绿荫体育队球员傅展颇多感慨,“无数次想说再见,心中那种不舍支撑自己走到现在,感谢兄弟们的信任。看似轻松的晋级背后,其实每场比赛都举步维艰……”小组赛上,傅展就在朋友圈发表长文:“晚报杯17载,承载的是我们的青春和记忆,情怀来自于并肩战斗,也来自于岁月留痕……足球教会我们的不仅是永不言弃,不光是兄弟情深,还有敬畏之心,敬畏每个下一轮的不可预知。忘记今天的胜利,云淡风轻,永远对明天心存敬畏,方能行远致胜。足球如此,人生亦如此。”

正是一个又一个这样的足球兄弟和足球情怀,推动着晚报杯年复一年前行。为球而聚,为球而欢。虎牌石油队是近几年登上晚报杯舞台的队伍,任柯杰是球队的老板兼队员,他把一群喜欢足球的兄弟聚在一起,并且资助球队参加各种比赛。还在读大学的黄浩东是队中最年轻的选手,他说:“队友们都像大哥哥一样照顾我,除了跟他们一起踢球,暑假我还在队友许振宇大哥的公司里实习。”

迪卡依队是第一次参加晚报杯,球员卓志杰说:“我们的队员都是各门店同事,平时很少有机会聚在一起,不过多数人以前在学校都是喜欢足球的,也一直关注晚报杯,所以今年组队参加。”球队组建才一个多月,只进行过两三次集训,晚报杯是他们参加的第一项正式比赛。

“赤足”队则出自宁波中学,陈力栋、宣天天、胡逸藤、王子逸、崔柯、阮晨毅等都是高中刚毕业,“去年我们的队名是‘赤脚不怕穿鞋’,参加高中组获得第三名。今年多数人毕业了,我们就进入成人组啦!”陈力栋是球队的组织者,他说高中学业紧张,但是大家喜欢足球,已经连续三年组队参加晚报杯。他们比赛的时候,部分球员的父母特地赶到球场助阵。陈力栋的妈妈认为,孩子们自己张罗队伍也是一种锻炼:“年轻人就是要有活力,要够阳光!” 记者 戴斌

